

ІНТЕРНЕТ-ЦЕНТР У ДІЇ

Ні для кого не є новиною, що авторитет бібліотеки серед населення перш за все залежить від якості її фонду. Якщо є що новеньке почитати, можливість отримати цільову інформацію, члени громади, як правило, звертаються до неї, ні – ігнорують. Останнім часом книжкові зібрання бібліотек через постійне недофінансування дуже збідніли. Тож виникає потреба у пошуку нових шляхів, щоб наблизити читача до книги. Одним із них є використання ресурсів Інтернету.

Відкриття Інтернет-центру в Карлівський центральній районній бібліотеці Полтавської області стало помітною подією в житті міста і району. Адже тепер перед карлівчанами відкрилися практично необмежені можливості одержання потрібної інформації. Ініціатором створення Центру став голова райдержадміністрації С. Шевченко. Саме за його підтримки та голови райради П. Світлика ЦРБ підключено до Мережі. Чималу роботу провели і працівники райвідділу культури, самої бібліотеки, районного Будинку культури, які подбали про виділення для Інтернет-центру зручного приміщення, підведення до нього відповідних комунікацій. І хоча технічний потенціал Центру поки що невеликий – усього 3 комп'ютери, але це значно розширило інформаційні можливості книгозбірні. Незважаючи на те, що користування Інтернет-центром є платним, кількість відвідувачів ЦРБ збільшилася, серед них є й ті, хто раніше не переступав її поріг.

Внаслідок проведення індивідуальних та групових навчань з інформаційної культури, щодо користування пошуковими системами, ресурсами бібліотек наші постійні користувачі набули практичних навичок самостійної роботи в Мережі. Найбільш запитуваними темами, за наслідками реєстрації, є: економіка, бізнес, підприємництво, техніка, політика, право, автомобілі тощо. Учні шкіл використовують ресурси Інтернету для поглиблення своїх знань із різних предметів, щоб дізнатися про актуальні музичні, спортивні новини, поспілкуватися зі своїми ровесниками з різних куточків країни та світу.

Для тих, хто цікавиться теоретичними питаннями віртуального світу, діє виставка літератури та періодичних видань «Бібліотека. Комп'ютер. Інтернет». Також для користувачів розробляються рекомендаційні вебліографічні покажчики, списки, огляди сайтів на теми: «Історична інформація», «Літературні сайти», «Про комп'ютер», «Музика» тощо.

Бібліотека як член робочої групи з видання книги енциклопедичного спрямування з історії Карлівщини активно використовує Інтернет-сайти для розшуку матеріалів про видатних краян. Саме завдяки цьому було знайдено інформацію про відомих земляків, імена яких не були широко відомими на теренах рідного краю: перекладача, літератора Івана Бабича; скромного вчителя, творця славнозвісної пісні на слова Т. Шевченка «Заповіт» Гордія Гладкого; заступника народного комісара легкої промисловості УРСР Миколи Борисенка; діяча кооперативного руху, члена правління Московського народного банку, керуючого Радюю Об'єднаної кооперації Росії Андрія Кулижного та ін.

Інтернет «відкрив» двері не тільки в безмежний всесвіт інформації, а й зробив бібліотеку справді публічною. Адже ці зміни в обслуговуванні користувачів привернули увагу багатьох членів спільноти, особливо школярів, студентів-заочників, бізнесменів.

Для того, щоб робота Інтернет-центру велася більш предметно і цілеспрямовано, було введено нову штатну одиницю бібліотекаря-консультанта. Цю посаду зайняла енергійна студентка-заочниця Харківської державної академії культури Л. Баглай. Саме завдяки її знанням і старанням організація роботи з користувачами в Центрі набуває методичного осмислення. Не забуто і працівників бібліотеки, які тепер мають змогу регулярно вчитися комп'ютерної грамотності, пізнавати секрети користування ресурсами Мережі.

Інтернет-центр існує ще небагато часу, та у працівників Карлівської ЦРБ є немало планів, задумів щодо його використання у роботі бібліотеки для покращання обслуговування користувачів.

З. Бондаренко

ПРЕДСТАВЛЯЄМО

НОВЕ ДЖЕРЕЛО ІНФОРМАЦІЇ
ПРО БІБЛІОГРАФІЧНІ РЕСУРСИ УКРАЇНИ

Метабібліографія України (2007–2008) : бібліогр. покажч. / Держ. заклад «Нац. парлам. б-ка України» ; упоряд. І. А. Ігнатецька ; наук. ред. В. О. Кононенко. – К., 2009. – 264 с.

Важливою умовою використання бібліографічних ресурсів є інформування про них. Цю функцію виконує метабібліографія (бібліографія бібліографії) – самостійний вид, об'єктом обліку і аналізу якого є бібліографічні посібники [1]. Її призначення – інформування про бібліографічну продукцію; оцінка повноти бібліографічного репертуару; створення джерелознавчої бази для вивчення історії, теорії і методики

бібліографії та викладання бібліографічних дисциплін.

Покажчики бібліографічних посібників дають можливість робити висновки про ступінь розвитку, методичний рівень бібліографічної діяльності, стан бібліографічної забезпеченості окремих галузей знань і категорій споживачів інформації, а також прогнозувати створення нових посібників, які мають усунути лакуни у великому масиві бібліографічної продукції.

Сьогодні в Україні створено величезну кількість бібліографічних покажчиків – як окремо виданих, так і вміщених на сторінках книг та журналів. Прикнижкова,

**В. Кононенко,
І. Ігнатецька**